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Főszerkesztő: Dr. Forray Lajos Felelősszerkesztő: Könyves T. Kálmán

Szerkesztőség :
Békéscsaba. Szent István-tér 10. 

Telefonszám : 111. 
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Programm,,: Ónálló ,par, minisztérium, önálló iparkamara, az iparosság egysége, a forgalmiadó eltörlése

Az Ipartestületek Országos Szövetségének 
országos nagygyűlése.

A kisiparosok kérésének csaknem száz százalékos teljesítését 
ígérte meg a kereskedelemügyi miniszter.

Az Ipartestületek Országos Szövet 
sége 26-án, a régi képviselőházban tar­
totta meg országos nagygyűlését.

A nagygyűlésen csaknem minden, a 
szövetségbe tartozó ipartestület képvi­
seltette magát. Békéscsabáról az ipar­
testület elnöke, egyik alelnöke s a tit­
kár képviselték az ipartestületet.

A nagygyűlést Papp József, az IPOSz 
elnöke nyitotta meg, ki — miután a 
megjelent tagokat üdvözölte, — foglal­
kozott a gyűlés összehívásának okaival, 
megemlítve, hogy a sok panaszt már 
nem is bírja felsorolni.

Utána Kun Béla, a hódmezővásár 
helyi ipartestület elnöke, országgyűlési 
képviselő beszélt, ki lelkes szavakkal 
mutatott reá az iparosság hazafiassá­
gára s lelkes tüntetés közben követelte 
a Kézműves Kamara felállítását.

Utána dr. Fritz Géza miniszteri ta­
nácsos, a kereskedelemügyi miniszter 
üdvözletét tolmácsolta viharos közbe­
szólások között.

Bittner János felsőházi tag, a buda­
pesti kamara alelnöke, a kamarák jó­
indulatáról beszélt, nagy zaj és tagadó 
kiáltások között, úgy, hogy az elnök­
nek sokáig kellett a csengőt használnia, 
hogy végre a lárma elhallgasson.

Perlaky képviselő a szükséges re­
formokról beszélve, ígéretet tett azok 
kivívására. Papp József a már 12 
pontban leszögezett iparoskivánságok- 
kal foglalkozva, kijelentette, hogy addig 
nem nyugodhatnak meg, míg azok 
nem teljesülnek.

Dr. Dobsa a munkaprogramot ismer­
tetve, felolvasta határozati javaslatát, 
amit egyhangúlag elfogadtak.

Fiiredy Lajos az adókról, a kisipari 
hitel-öl terjesztett elő javaslatot, amit 
helyeslésekkel szintén elfogadtak.

Dr. Lippay István a Társadalombiz­
tosítóról beszélt, ismertetve a már 
azóta a lapokban is megjelent szana 
lási módot s határozati javaslatot 
terjesztett elő, amelyben a különféle 
panaszok orvoslását kérte.

Mire idáig ért a nagygyűlés, már 
csaknem délutáni 2 óra volt, mivel 
pedig a kereskedelemügyi miniszter 
2 órára Ígérte a küldöttség fogadását, 
egy tíztagú küldöttséget választottak, 
közöttük a békéscsabai alelnököt is s 
hogy a küldöttség elmehessen, a gyűlést 
d. u. 4 óráig felfüggesztették.

A küldöttség autókra ülve a minisz­
tériumba hajtatott, hol is a miniszteri 
tanácsteremben való rövid várakozás 
után megjelent a kereskedelemügyi 
miniszter.

A küldöttséget Perlaky képviselő 
mutatta be, a kívánságokat Papp Jó­
zsef terjesztette elő, kérve a minisztert 
a leggyorsabb segítésre.

A miniszter válaszában kijelentette, 
hogy maga is tudja, hogy a kisipar 
helyzetén segíteni kell, éppen azért 
programot nem mond, mert most már 
a program beváltásának jött el az ideje.

— Nyugtassák meg — úgymond — a 
küldőiket, hogy a kisiparosságnak a 
kívánságai csaknem száz százalékig 
teljesítve lesznek, csak legyenek kissé 
türelemmel — hiszen legtöbbször raj­
tuk kivül álló okok is gátolják a 
gyorsabb cselekvésben; kilátásba he­
lyezte, az ipartestületek székházai 
kölcsönének konvertálását, de egyben 
megjegyezte, hogy ez tanulságul“ kell, 
hogy szolgáljon az ipartestületek ve­
zetőinek arra, hogy kibírhatatlan terhe­
ket ne vállaljanak.

ígérte, hogy olyan törvényjavasla­
tokkal fog a Ház elé jönni, amelyek

nagyot fognak lendíteni a kisiparosság 
sorsán. Itt Perlaky képviselő megkérte, 
hogy legalább a fontosabb javaslato­
kat terjessze még a nyári szünet előtt 
a Ház elé; mire a miniszter megje­
gyezte, hogy az a képviselőktől függ, 
ha hagyják őket dolgozni, ő szívesen 
megteszi az ipartanácsban külön kis­
ipari osztályt fog szervezni.

A küldöttség éljenzéssel fogadta a 
miniszter válaszát.

Délután 4 órakor nyitotta meg a 
gyűlést Papp József, mikor is beszá­
molt a küldöttség eljárásáról, minek 
eredményét éljenzések között vették 
tudomásul.

Utána Perlaky képviselő újból Ígé­
retet tett, hogy fokozottabb mérvben 
fog a kisiparosság érdekében dolgozni.

A húsiparosok és a sütőiparosok 
sérelmével, dr. Dobsa foglalkozott, ki 
erélyes hangú javaslatban kérte a 
sérelmes rendelet visszavonását. Itt a 
békéscsabai küldött élénk tetszés köze­
peit ismertette azt az eljárást, amellyel 
a sérelmes rendelet visszavonásáig is 
meglehet gátolnia rendelet teljes egészé­
ben való érvényesülését.

Azután a különféle indítványokat 
ismertették, amelyek különben a 
határozati javaslatokban elintézést nyer­
tek s ezzel a kongresszus véget ért, hogy 
helyt adjon a rendes évi közgyűlésnek.

Az Ipartestületek Országos Szövet­
ségének rendes évi közgyűlését az 
elnök megnyitva ; a közgyűlés — tekin­
tettel az előre haladott időre — a 32 
oldalból álló évi jelentést nem kívánta 
felolvastatni, csupán a zárszámadást, 
amelyből kitűnik, hogy az IPOSZ 
múlt évi bevétele 51.144 97 P volt, 
kiadása 40.646'44 P s így maradványa 
készpénzben, ami még eddig nem 
történt 10.49853 P, de nehogy azt 
higyje valaki, hogy ez az összeg a 
tagdíjakból folyt be : az elnök kije­
lentette, hogy a hátralék 46.000 P s 
csak annak köszönhető ez a szép 
eredmény, hogy a múlt évben az adó-
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mány számlán 22.000 P-t könyvelhet­
tek el. — A szövetség tiszta vagyona 
47.780 08 P.

Az elnök bejelentette, hogy a keszt­
helyi és balatonfüredi ipartestületek 
a szövetségnek üdülőtelep céljaira 
telket adományoztak ; fognak törekedni 
arra, hogy legalább egy üdülőtelepet 
mielőbb felállíthassanak.

Azután a megürült tiszteletbeli állá­
sokat töltötték be.

Végül a közgyűlés felállva lelkesen 
tüntetett Papp József elnök mellett, 
méltatva az ö érdemeit.

Papp elnök megköszönve a bizalmat 
s az ipartestületek küldötteinek a meg­
jelenését, a gyűlést bezárta.

A Békéscsabai Ipartestület 
elöljárósági gyűlése.

A Békéscsabai Ipartestület április 
hó második csütörtökén tartotta rendes 
havi gyűlését elnök távollétében az 
egyik alelnökének vezetése alatt.

Alelnök megnyitva a gyűlést, jegyző­
könyv vezetésére a titkárt, annak hi­
telesítésére Kován Endrét és Leelősy 
Albertet kérte fel.

A mull ülés jegyzőkönyve íelolvas- 
tatván. hitelesitendőnek találtatott.

A tételenként felolvasott pénztári 
jelentés szerint a március havi bevétel 
volt 3193 78 pengő, kiadás 3156 39 
pengő.

A tagforgalmi jelentés szerint volt 
március elején 1026 tag, a hó folya­
mán iparigazolványt nyertek 14-en, 
iparukat beszüntették 11-en, létszám 
a hó végén 1029.

Segédlétszám a hó elején 1292, be­
jelentetett 86. kijelentetett 49, létszám 
a hó végén 1329.

Tanonclétszám a hó elején 736, 
szerződtetett 19, szabadult 33, szer­
ződést bontott 12, létszám a hó végén 710.

Munkakönyv a szabadultakén kívül 
kiadatott 3, az iparhatóságtól véle­
ményezés végett érkezett 15, nem 
véleményeztetett 6 ügydarab.

Panaszjegyzökönyv felvétetett 2, 
szakvizsga történt 2, idegen lanonc- 
vizsga 4 esetben.

Iktatva lett a hó folyamán 138 ügy­
darab. Dr. Romváry Iván titkár az 
ipartestület kötelékéből a hó végén 
kilépett, helyét Pólya Ferenc elfoglalta.

Elöljáróság a jelentőseket bizonyos 
felvilágosítások kérése után egyhan­
gúlag elfogadta.

Tárgyaltatott a kereskedelmi minisz­
ternek a hús- és a sütőiparosok kárára 
kiadott rendeletéi. Elöljáróság a ki­
adott rendeletek elleni mozgalomhoz 
csatlakozik.

Az Ipartestületek Országos Szövet­
sége országos nagygyűlésén az ipartes­
tület képviselteti magát.

Az iparostanonciskola felügyelő bi­

zottságába újból Lipták János alelnö- 
köt és Babinszky Jánost nevezik be.

A tagdíj elleni felebbezéseket tár­
gyalva, ahol a kérelmet méltányosnak 
találták, a dijakat leszállították.

Keller Józsefnek az elöljárói tagság­
ról való lemondását elfogadták.

A megüresedett elöljáróság! tagsági 
helyekre Martincsek András, Serfőző 
Lajos és Gulyás Mátyás póttagokat 
hívják meg.

Titkos szavazás utján gazdabizottsági 
tagokul megválasztották : Csjernyik Pál, 
Dénes Antal, Leelősy Albert, Suhajda 
András, Szabó Károly és Zsiros Pált.

A Marik-féle ügynek az ügyésznek 
való átadását tudomásul vették.

Kokavecz János jegyző állását fel­
mondván, junius 30-íki lejárattal tudo­
másul vették ; az állás betöltésével ké­
sőbb foglalkoznak, előre is mérlegké­
pes könyvelni tudást követelnek az 
utódjától.

Felháborodással tárgyalták némely 
ipartestületi tagnak az eljárását: ugyanis 
az egész ipartestület szégyenére, van­
nak olyan tagok, akik az olvasóterem­
ből a folyóiratokat és a napilapokat 
rendszeresen eltulajdonitják. Elhatároz­
ták, hogy a legnagyobb fokú ellenőr­
zést fogják gyakorolni, hogy az illetőt 
megérdemelt bánásmódban részesít­
hessék.

Végül az Iparosok Egyesülete disz- 
zászlójának a gondnokságát és eseten­
kénti alkalmazását Fischer Imrére, az 
egyesület agilis jegyzőjére bízták.

Az Orosházai Mezőgazdasági, 
Ipari és Kertészeti Kiállítás 

és Vásár.
Az Orosházai Mezőgazdasági, Ipari 

és Kertészeti Kiállítást és Vásárt az 
Orosházai Kisbirtokos Szövetség és az 
Orosházai Ipartestület rendezi, Békés­
vármegye törvényhatóságának, Oros­
háza nagyközség elöljáróságának, a 
Tiszántúli Mezőgazdasági Kamarának, 
a Szegedi Kereskedelmi és Iparkama­
rának és a Békésvármegyei Gazdasági 
Egyesületnek támogatásával.

A kiállítás célja a mezőgazdaság, 
állattenyésztés és ipar teljesítőképes­
ségének bemutatása, megrendelések 
szerzése és a kiállított tárgyak eladása.

A kiállítás a Sporttelep melletti vá­
sártéren emelendő pavillonokban és 
istállókban, bekerített szabad területen, 
1930 augusztus hó 14—21-ig bezáró­
lag fog megtartatni.

Az állat- és baromfikiállítás és vá­
sár azonban csak augusztus hó 14—17-ig 
bezárólag tart.

A kiállítás ünnepélyes megnyitása 
augusztus hó 14-én d. e. 11 órakor 
fog megtörténni.

A kiállításon (vásáron) résztvehet 
minden mezőgazda, gyáros, iparos és

iparművész, mezőgazdasági, ipari és 
iparművészeti kiállításra (vásárra) alkal­
mas tárggyal, amelyet a végrehajtó 
bizottság kiállításra alkalmasnak tart.

A kiállítás vezetősége a kiállítás 
tömeges látogatása és e kiállítás minél 
nagyobb sikerének biztosítása érdeké­
ben a szükséges lépéseket az illetékes 
hatóságoknál megtette, hogy a kiállí­
tott árúk kedvezményes fuvartétel 
mellett legyenek szállíthatók és hogy 
a vidéki látogatók vasúti jegykedez- 
ményt élvezzenek.

A bíráló bizottságok által érdemes­
nek talált kiállítók tiszteletdíjat, érmet, 
illetve oklevelet kapnak.

Asztalosipari kongresszus.
Az Asztalosmesterek Országos Szö­

vetsége 1930. évi május hó 11-én, 
vasárnap d. e. 9 órakor az Asztalos- 
mesterek Otthonában (Budapest, VIII., 
Bérkocsis-u. 14. sz.) országos asztalos- 
ipari kongresszust rendez.

A kongresszuson tárgyalásra kerül­
nek:

1. Az asztalosiparosság munkához 
juttatása, különös tekintettel a vidéki 
asztalosiparosságra.

2. A kisiparosság bekapcsolása az 
exportba és a külföldről behozott ipar­
cikkek kiszorítása a hazai ipar foglal­
koztatása révén.

3. Az asztalosipar racionális terme­
lésének és versenyképességének foko­
zása, megfelelő intézkedések révén.

4. Közszállítási sérelmek orvoslása.
5. A vidéki asztalosiparosság sérel­

mei és kívánságai.
6. Az iparosság építkezésekből eredő 

követeléseinek biztosítása, a szakmai 
verseny szabályozásai szakmai szervez­
kedés kérdése, stb., stb.

A kongresszus foglalkozik azonban 
ezenkívül a május hó 3-áig beérkező 
összes általános érdekű, szakmai 
természetű javaslatokkal.

A kongresszussal kapcsolatosan meg­
tekintik a Bútorcsarnok Szövetkezet 
mintatermeit, megtartják az Asztalos- 
mesterek Országos Szövetségének ren­
des közgyűlését, valamint meglátogat­
ják a Geldner R. féle üveghajlító és 
tükörgyár, a Szék és Faárúgyár, R.-T. 
a Ganz Danubius R.-T. telepeit.

— Egy kis móka. A legutóbbi bé­
késcsabai ipartestületi elöljárósági gyű­
lésen egyik előljárósági tag a másiknak 
azt találta mondani, hogy „ folyton csak 
darál , mire az megsértődve, a kifeje­
zést élesen visszautasította. Erre egy 
másik előljárósági tag azt jegyezte meg : 
„ugyan kérem, az nem sértés; az elnök 
úr még nagyobb úr, mégis darál!“ 
(t. i. árpát, kukoricát a malmában). 
Természetesen erős derültség után az 
ügy elsimult.
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A Társadalombiztosító Intézet 
közgyűlése.

A Társadalombiztosító Intézet április 
hó 27-én tartotta Budapesten, a régi 
képviselőházban alakuló közgyűlését.

A közgyűlést igazoltatás előzte meg; 
a munkaadók igazoltak 173, a munka- 
vállalók 209 megjelent közgyűlési tagot.

A munkavállalók egy tagot, ki nem 
szakszervezeti tag, nem akartak igazolni.

Az elnöklő Huszár Károly megnyitva 
a gyűlést, bejelentette a fenti adatokat 
s a közgyűlést hívta fel a munkavállalók 
által nem igazolt tag ügyének elbírá­
lására.

Efíy fáé a munkavállalók sorából, 
szóval titkos szavazást kért, mire az 
elnök figyelmeztette, hogy a neki is 
megküldött alapszabály szerint csak 
80 tagú aláírással kérhetnek titkos 
szavazást.

Ezután az elnök szavazásra tette 
fel a kérdést, minek eredményeképpen 
az illető munkavállaló igazoltatása 
mellett szavaztak 215-en, ellene 166-an 
s igy az elnök tapsvihar között az 
illetőt a közgyűlés által igazoltnak 
vette.

Utána az ügyrend szerint 2 munka­
adó és 2 munkavállaló szólalhatott 
fel, kik az intézet belügyeive! foglal­
koztak.

Azután a választásokat ejtették meg, 
először az igazgatóságot választván 
meg; a gyáriparosoknál egy ajánlás 
lévén, nem szavaztak, a kézmüiparo- 
soknál az IPOSz által beterjesztett 
névsor győzött egy kivételével. Vá­
lasztottak 40 igazgatósági tagot; 20-at 
a munkaadók, 20-at a munkavállalók 
sorából.

Az igazgatósági tagok megválasztá­
sának kihirdetése után a bizottságok 
tagjai jelölését ejtették meg, mikor is 
d. u. 2 óra után a gyűlés fél 5 óráig 
felfüggesztetett.

A délutáni gyűlésen a bizottságok 
tagjaira szavaztak ; az eredmények ki­
hirdetése után elnök ismertette, hogy 
a társadalombiztosítási választások a 
titkos választás jegyében folytak le, 
a szanálás terve készen van s azt a 
szeptemberben összeülő közgyűlés fogja 
letárgyalva elfogadni.

Országos
szabóíparí kongresszus.

A Budapesti Férfiszabók Ipartestü- 
lete elhatározta, hogy karöltve a buda­
pesti és az országos szabóipari szabad 
érdekképviseletekkel 1930. évi május 
hó 11-én, vasárnap délelőtt 9 órai 
kezdettel a Főherceg Sándor-tér 4. 
szám alatt lévő „OMNIA" mozgó 
nagytermében országos szabóipari 
kongresszust rendez, melyre az ország

összes szabóiparosait tisztelettel meg­
hívja.

Napirend:
1. Kisipari hitel, jogosulatlan ipar­

űzés, valamint a közüzemek kérdése 
és a szabóiparosok könnyelmű kihite­
lezése.

2. Forgalmiadó, Társadalombiztosító 
problémái és a 8 órás munkanap.

3. Tanoncnevelés és fokozottabb 
iparfejlesztés.

4. Közszállitási sérelmek.
5. Indítványok.
Május 10-én este 7 órakor IV., 

Realtanoda-u. 16. sz. alatt ismeretter­
jesztő szakmai előadás.

1. Előadás a szakrajzból.
2. Az ujdivatu ruhák készítéséről.
3. Szabóipari kalkuláció.
4. A magyar posztóipar ismertetése.
5. Hozzászólások.

A „Munkácsy“ cserkészcsapat 
műsoros estélye.

Az iparostanonciskola 239. sz. 
„Munkácsy“ cserkészcsapata május 3-án 
este 8 órai kezdettel az Iparos Szék­
házban műsoros estélyt rendez. Belépő­
díj 1 pengő. Jegyek a cserkészeknél 
és az esti pénztárnál válthatók. Felül- 
fizetéseket a szegénysorsu cserkészek 
táborozására köszönettel fogadnak.

Az estély műsora a következő:
1. Cserkészinduló. Énekli a csapat.
2. Honvéd. Előadják: Szabó Ilona, 

Weisz László, Mészáros Lajos és Kollár 
Lajos.

3. Hogyan lett Sanyiból cserkészapród. 
Szereplők: Kovács Lajos, Kovács 
György, Hász Árpád, Gajdács Mátyás, 
Hicz Pál, Kovács Tibor, Komlóssy 
Sándor, Fülöp Nándor, Vantara György, 
Uhrin István, Drienszki István cser- 
készapródok.

4. Tábortűzi jelenet. Előadja a csapat.

HÍREK
♦♦

— Körzeti gyűlés. A Békésmegyei 
Ipartestületek Körzeti Szövetsége a 
Szarvasi Ipartestület meghívására, ese­
dékes közgyűlését május hó folyamán 
Szarvason fogja megtartani. A gyűlésen 
az IPOSZ elnöksége is részt fog venni. 
Az időpontot s a tárgysorozatot külön 
meghívón közli a központ az érdekelt 
ipartestületekkel.

— Kamarai értekezlet a keres­
kedelmi minisztériumban. A keres­
kedelmi minisztériumban Kállay Miklós 
államtitkár elnöklete mellett az egyes 
ügyosztályok vezetőinek, a kereske­
delmi és iparkamarák főtitkárainak 
részvételével értekezletet tartottak. Az 
értekezleten a napirenden levő fonto­
sabb kereskedelmi és ipari vonatkozású

kérdések kerültek tárgyalás alá, részint 
a minisztérium részéről adott tájékoz­
tatás, részint az egyes kamarák előter­
jesztései alapján. Behatóan foglalko­
zott az értekezlet a fázisrendszerü 
forgalmi adóztatások további kiterjesz­
tésével, a kiskereskedelmi és kisipari 
hitel ügyével, a végeladások és hó- 
lapda rendszerű árusítások körül tör­
ténő visszaélésekkel, a fővárosi utazá­
sokra engedélyezett és a vidéki keres­
kedelem által súlyosan sérelmezett 
utazási kedvezményekkel és külön­
böző szövetkezeti ügyekkel.

— Kedvezményes utazás a buda­
pesti árúmintavásárra. Május 3-án 
kezdődik a Budapesti Nemzetközi Vá­
sár. Azoknak, akik a vásár ideje alatt 
— május 3-tól május 12-ig — Buda­
pestre akarnak utazni, a következőket 
közöljük: A vasúti jegykedvezmények 
igénybevételére kizárólag a „Vásáriga­
zolvány" jogosít. A Vásárigazolvány 
tulajdonosa a Budapestre váltott egész 
árű vasúti jeggyel és a vásáron lebé­
lyegeztetett Vásárigazolvánnyal ingyen 
utazhatik vissza a kiinduló állomásra. 
Akinek vásárigazolványa van, külön 
belépődíj lefizetése nélkül bármikor 
beléphet a vásár területére. A Vásár­
igazolvány tulajdonosa kérheti, hogy 
Budapesten igényeinek megfelelő szál­
lásról gondoskodjanak. A Vásárigazol­
vány tulajdonosának teendőit egyéb­
ként az igazolványra nyomtatott „Tá­
jékoztató" közli. Áz igazolvány névre 
szól s csak egy felnőtt személyre ér­
vényes. Családtagoknak is külön iga­
zolvány kell. Vásárigazolvánnyal féláru 
vasúti jeggyel 1930 április 28-án 0 
órától 1930 május 12-én 9 óráig lehet 
Budapestre utazni, 1930 májns 3-án 
16 órától 1930 május 17-én 24 óráig 
lehet Budapestről visszautazni. A Vá­
sárigazolvány darabonként, illetve sze­
mélyenként 3 P 20 fillér árban a 
békéscsabai ipartestületnél beszerez­
hető.

— Ruhaipari pályázat. A szegedi 
csendőrkerületi parancsnokság a kecs­
keméti, szentesi és gyulai állományba 
tartozó legénység részére a három év 
tartama alatt szükséges egyenruházat 
és pedig : 1. zubbony (posztóból), khaki 
szövetből és zsávolyból; 2. nadrág 
(posztóból, khaki—fekete, fehér—drap 
szövetből, valamint zsávolyból); 3. lo­
vagló nadrág (posztóból, posztó vagy 
bőrfolttal); 4. köpeny; 5. ujjas váll- 
gallér ; 6. mente elkészítésére verseny- 
tárgyalást hirdet. Pályázhatnak kisipa­
rosok egyenként vagy társulva. A pá­
lyázatokat május 20-ig kell benyújtani 
a szegedi csendőrkerületi parancsnok­
ság törzsgazdasági hivatalához.

— Az „Ipari Értesítő“ egyes szá­
mai az olvasóteremben rendelkezésre 
állanak. Az „Ipari Értesítő" minden 
iparost közelről érdeklő híreket és ver­
senytárgyalási hirdetményeket közöl.
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— Hogyan védekezik Békéscsaba 
a vidéki megrendelésgyüjtők ellen.
Békéscsaba város polgármestere hirdet­
mény utján hívta fel a lakosság figyel­
mét azokra a házalókra és idegen cég­
nek ügynökeire, akik leginkább hang­
zatos jelszavakkal ajánlott, igen sok­
szor silány és emellett drága árucik­
kekkel megkárosítják a hiszékeny 
félrevezetett közönséget. Felhívja a 
polgármester a lakosságot, hogy a 
saját érdekében, de a helyi adófizető 
és válsággal küzdő kereskedelem és 
ipar, általában pedig Békéscsaba város 
közgazdasági érdekeinek védelme cél­
jából tartózkodjék az engedély nélküli 
házalóktól és idegen cégek ügynökei­
től való vásárlástól és amennyiben 
ilyenek felkeresnék, vagy ilyenek meg 
nem engedett tevékenysége tudomására 
jutna, azt szigorú megtorlás végett 
haladéktalanul jelentsék be akár tele­
fon utján is a polgármesteri hivatalnak. 
Mindazok a feljelentők, akik a törvény- 
ellenes üzérkedők tettenérését, vagy 
megbüntetését lehetővé teszik, a Ke­
reskedelmi Csarnok által e célra letétbe 
helyezett alapból jutalomban részesül­
nek.

— Szakrajztanfolyam. A szegedi 
m. kir. állami faipari szakiskola május 
hó 5-től augusztus 15-ig szakrajztan- 
folyamot hirdet, melynek látogatási 
bizonyítványa a szeptember 9-én kez­
dődő mestertanfolyam felvételi vizsgá­
jának elméleti részét pótolja. A szak- 
rajztanfolyamra, melynek díja 35 pengő, 
minden asztalossegéd jelentkezhetik, 
aki az elemi iskola négy osztályát 
elvégezte. Felvilágosítást nyújt és jelent­
kezést elfogad az intézet Igazgatósága. 
Szeged, Szent György-tér 7.

— Értesítés. A Budapesti Nemzet­
közi \ ásár (1930. május 3—12.) féláru 
utazásra jogosító igazolványai kaphatók 
az Ipartestület titkárjánál. — Ugyanott 
kedvezményes színház, mozi és fürdő- 
jegyek kapkatók.

— Köszönetnyilvánítás. Hálásan 
köszönjük mindazoknak, kik felejthe­
tetlen jó leányunk, illetve testvérünk 
Csányi Irénke temetésén megjelentek 
s részvétükkel bánatunkban osztoztak, 
illetőleg azt enyhiteni igyekeztek.

A gyászoló család.

— A tanonc több munkaadónál, 
vagy több iparban való tanoncul 
szerződtetése. A kereskedelemügyi 
miniszter megküldötte a kereskedelmi 
és iparkamarák most kiadott 125.787. 
számú rendeletét, amelyben kifejezet­
ten is elrendelte, hogy ugyanazon 
tanonc több munkaadónál, vagy több 
képesítéshez kötött iparban való ki­
képzésre ne legyen szerződtethető. 
Az ipartörvény ugyanis a tanidö meg­
felelő felhasználására nagy súlyt helyez 
és ha a szóbanlevő visszás helyzet 
megengedtetnék, a tanoncidö kötelező 
megállapításának intenciói nem nyer­
nének érvényt. A rendelet szerint 
ha előfordult volna olyan eset, hogy 
valamelyik ipartestületnél több munka­
adóhoz, vagy több egymással nem 
rokoniparra nézve kötöttek ugyanazon 
tanonccal tanszerződést, ez a helyzet 
azonnal megszüntetendő és a tanonc 
csakis egy iparágból vizsgáztatható le.

— Halálozás. A régi békéscsabai 
iparosgárda egyik veterán tagja : Hor­
váth Mihály szabómester halt el a 
múlt hó folyamán 88 éves korában. 
Temetésén igen nagy szánni közönség 
volt jelen s a szertartásnál az iparos 
daloskor is közreműködött.

— A gazdasági mellékiparokban 
alkalmazott segédeket is be kell 
jelenteni. A kereskedelemügyi minisz­
ter most kiadott rendeletével a keres­
kedelmi és iparkamarák utján tudomá­
sára hozta az érdekelteknek, hogy a 
jövőben az ipartörvény rendelkezései 
alá nem eső, a mezőgazdasági terme­
léssel kapcsolatos ipari jellegű vállala­
toknál alkalmazottakat az iparhatóság­
nál be kell jelenteni. Ennek elmulasz­
tását a miniszter kihágásnak minősítette.

— A bőrmérő eszközök hitelesít- 
hetösége és ily eszközöknek olcsó 
áron való beszerezhetése érdekében a 
kereskedelemügyi minisztérium model­
leket készíttetett. Az ezen modellekre 
vonatkozó adatok és részletes leírások 
tekintetében a szegedi kereskedelmi és 
iparkamara 3726. számra való hivat­
kozással tájékoztatással szolgál.

— A Budapesti őszi lakásberen­
dezési és háztartási vásár (aug. 31. 
szept. 14.) tájékoztatója megtekinthető 
a testület titkárjánál.

— Névnapi ajándék. Babinszky 
János aranykoszorus mester Jánossy 
Gyulának, Békéscsaba közszeretetben 
álló polgármesterének nevenapja alkal­
mából egy remekül készített sétabotot 
ajándékozott. A polgármester szívesn 
vette át az ajándékot és személyesen 
ment el a mesterhez, hogy a figyelmét 
megköszönje.

— Emléklap a Budapesti Nemzet­
közi Vásár kiállítói részére. A ke­
reskedelemügyi miniszter arról értesí­
tette a budapesti kereskedelmi és ipar­
kamarát, hogy az idei 25 éves jubi­
láns árúminta vásár alkalmából minden 
egyes résztvevő kiállító számára emlék­
lapot fog kiadni.

— Sámfát csak a kaptafakészitő 
készíthet. A kereskedelemügyi minisz­
ter a kereskedelmi és iparkamarához 
intézett leiratában értesítette azon 
rendeletéről, mely szerint a sámfáké- 
szités a kaptafa ipar munkakörébe 
tartozik. Iparszerüen tehát sámfakészi- 
téssel csak az foglalkozható, aki az 
előirt képesítés igazolása alapján a 
kaptafa készítő iparra iparigazolványt 
nyert.

— A szódavízgyárak vasárnapi 
munkasziinete. A kereskedelemügyi 
miniszter értesítette a kereskedelmi és 
iparkamarát, hogy május 4-től szep­
tember 14-ig bezárólag terjedő idő­
közbe eső vasárnapokon és Szent 
István napján a szódavizgyártást és 
házhoz szállítást egész napra megen­
gedte.

— Országos vásár Mezőkovács- 
házán. A kereskedelemügyi miniszter 
megengedte, hogy Mezőkovácsháza 
község a minden év május és október 
hó első szombati napjára, illetőleg 
amennyiben ezek a napok keresztény 
ünnepnapra esnének, a legközelebbi 
hétköznapra engedélyezett országos 
állat és kirakodó vásárait ezentúl 
minden év junius hó harmadik és 
november hó első szerdai napján, 
illetőleg amennyiben ezek a napok 
keresztény ünnepnapra esnének, a 
legközelebbi hétköznapon tarthassa 
meg.

Hirdessen az Iparos Újságban!

AKAR ÖN
elegáns, kifogástalan anyagból, 

elsőrendű kivitelben készült ruhát 
viselni ? Keresse fel

Könyves T. Kálmán
szabóüzletét

Békéscsaba, Szent István-tér

Keveset használt

kaptafák
olcsón eladók

Adler Lajos
cipőüzletében

Békéscsaba, Szt. István tér

Csiga- és pince

köteleket
minden vastagságban, elsőrendű 
anyagból, felelősség mellett készít

Adamik János
kötélgyártó mester

Békéscsaba, Dlésházi-u. 3.

ízléses és olcsó

nyomtatványokat
készít

a Petőfí-nyomda
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